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Alain LEROY 
Commissaire-Priseur de ventes volontaires  

Titulaire d’une charge de Commissaire-Priseur Judiciaire 

9 rue Milton 75009 PARIS 

tél. 01 53 34 04 04      fax 01 53 34 04 11  
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contact : Nathalie Pavula 

 

 

 

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 
PARIS – LA SALLE  

20 rue Drouot 75009 Paris 
 

MARDI 22 DÉCEMBRE 2020  
à 14 heures 

 
frais acheteur 26% TTC 

 

NUMISMATIQUE  
 

monnaies antiques, françaises, étrangères, modernes de XIXe et XXe siècles 
 

1. ZEUGITANE – CARTHAGE 310-270 
 Tête de Tanit à gauche, couronnée d'épis de blé. Elle est 

parée d’un collier et des boucles d'oreille à trois pendants.  
 R/. Cheval debout à droite. Trois globules sous la ligne de 

base.  
 Sear 6462 ; Jenkins and Lewis 318 ; SNG Cop.977 
 Statère d’électrum. (7,37 g)   
  T.B./Très beau.     1 200 / 1 300 € 
 

2. SICILE – PANORME Monnayage siculo-punique 350-320 
 Quadrige de chevaux conduit au galop par un aurige 

couronné par une Victoire. Etoile au-dessus de la tête des 
chevaux. A l’exergue, lettres puniques. R/. Tête de 
Perséphone à gauche, couronnée de roseaux et entourée par 
quatre dauphins. Sous le menton, swastika.  

 BMC 13 ; Jenkins 70 var. ; Rizzo pl. LXVI/1 
 Tétradrachme d’argent.   (16,66 g) 

 Très beau.     1 500 / 1 800 € 
 

3. SICILE – SELINONTE 466-415 
 ΣΕΛ – ΙΝΟ – Ν – ΤΙ – ΟΣ. Artémis et Apollon dans un 

quadrige à gauche. Artémis tient les rênes des deux mains et 
Apollon arme son arc d'une flèche.  

 R/. Σ - EΛI - N - O – Σ. Le Dieu-Fleuve Sélinos debout à 
gauche, tenant une patère au-dessus d'un autel allumé et une 
longue branche de laurier. Dans le champ, à gauche devant 
l'autel, un coq à gauche et dans le champ à droite, derrière le 
Dieu-Fleuve, un taureau debout à gauche.  

 Pozzi 539 ; SNG Cop 597 
 Tétradrachme d’argent. (17,19 g) 
  Rare. T.B.     1 000 / 1 100 € 

JEAN VINCHON  

NUMISMATIQUE 
Françoise Berthelot-Vinchon 

Expert Numismate & Numismate Professionnel  
membre AINP – membre CEEA – membre SNA – membre SFN 

77 rue de Richelieu 77 

75002 PARIS 

tél : 01 42 97 50 00         mob 06 52 04 14 24 
vinchon@wanadoo.fr                      www.vinchon.com 

francoise.berthelot.vinchon@orange.fr 
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4. THRACE - BYZANCE 357-340 
 Taureau marchant à gauche sur un dauphin Au-dessus, 

A/PY. Dans le champ à gauche, monogramme. 
R/Anépigraphe. Carré creux quadripartite à la surface 
granuleuse.  

 Pozzi 1129-1130 ; SNG Cop 482 ; Sear 1580 
 Statère d’argent. (14,63 g)  
  Rare. Rayure à l’avers. T.B.     700 / 750 € 

 

5. ROYAUME DE THRACE – LYSIMAQUE 299-281 
 Anépigraphe. Tête diadémée et divinisée d'Alexandre avec les 

cornes de Zeus Ammon à droite. R/. BAΣIΛEΩΣ/ 
ΛYΣIMAXOY. Athéna assise à gauche, s'appuyant sur un 
bouclier et tenant une Victoire tournée à gauche, couronnant 
le nom du roi. Derrière, une haste transversale. Devant, AP 
en monogramme.  

 Pozzi 1167 ; SNG Cop 1131 
 Tétradrachme d’argent frappé à Amphipolis. (17,19 g)  
  Jolie patine. T.B./Très beau.     800 / 1 000 € 
 

6. ÎLE DES CYCLADES – PAROS vers 200 avant J.-C. 
 Anépigraphe. Tête jeune de Dionysos à droite, couronné de 

lierre.  
 R/. PAГIΩN / APIΣTOΔHM (magistrat). Déméter drapée 

assise à gauche sur un ciste, tenant des épis de la main droite 
et un sceptre de la main gauche. 

 BMC p.114 n°16 ; Dewing 1966 var. 
 Statère d’argent. (15,74 g)  
  Très rare. Très beau.     4 000 / 4 200 € 
 

7. ROYAUME DE BITHYNIE – PRUSIAS II 182-149 
 Anépigraphe. Sa tête diadémée à droite. R/. BAΣIΛEΩΣ 

ПГОYΣIY. Zeus debout à gauche, couronnant le nom du roi 
et tenant un sceptre. Dans le champ à gauche, un aigle sur un 
foudre et monogramme.  

 SNG Von Aulock 251 
 Tétradrachme d’argent. (16,85 g)   
  De flan large. Beau portrait.  
  Flan corrodé et éclaté au revers.  
  Très beau/T.B.     750 / 800 € 
 
 

8. ROYAUME DE PERGAME – ATTALE Ier 241-197 
 Tête laurée de Philétaire, fondateur de la dynastie.  
 R/. ФΙΛЕТАIPOY Athéna assise à gauche, couronnant le 

nom et s'appuyant sur un bouclier. Derrière elle, un sceptre 
transversal, un arc. Devant, A et une feuille de lierre.  

 SNG Cop 335-336, SNG Von Aulock 1358 ; Sear 7220 
 Tétradrachme d’argent. (17,09 g) 
  Très beau.     800 / 900 € 
 
 

9. IONIE – HÉRACLÉE DU LATMOS 150-142 
 Tête casquée d'Athéna à droite. Le casque est orné d’un 

pégase volant au-dessus de cinq protomés de chevaux, de 
fleurons et d’une étoile.  

 R/. HPAKΛEΩTΩN. Massue. Dessus, petite victoire entre 
deux monogrammes. Couronne de chêne au pourtour.  

 Pozzi 2452 ; SNG Cop 781, SNG Von Aulock 1978 
 Tétradrachme d’argent. (16,70 g) 
  Jolie patine. Très bel exemplaire.     1 200 / 1 500€ 
 
 



~ 3 ~ 

 

10. ROME – LUCIUS VERUS 161-169 
 IMP CAES L VERVS AVG Buste drapé et cuirassé de Lucius 

Verus à droite. R/. SALVTI AVGVSTOR TR P III. À 
l’exergue, COS II. La Santé debout à gauche, tenant un 
sceptre et nourrissant un serpent enroulé autour d'un autel de 
la main droite.  

 Calicó 2161 ; Cohen 171 ; RIC 493-6 ; BMC 232 
 Aureus frappé à Rome en 162-163. (7,16 g) 
  Très beau.      2 200 / 2 500 € 
 

11. BYZANCE – ALEXIS Ier Comnène 4 avril 1081 - 15 août 1118 
 + KE RO – HθEI. Le Christ bénissant assis sur un trône 

tenant les Évangiles. De part et d’autre, IC/XC.  

 R/. Légende en plusieurs lignes : A ΛE ΣI ω ΔEГ NO T / 

TωXO MNH Nω. L'empereur debout de face tenant le 

labarum et un globe crucigère.  
 Sear 1912 
 Hyperpère en or (scyphate) frappé à Constantinople. (4,29 g)

  
  Flan large concave. Très beau.     400 / 450 € 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ILLUSTRATION 
CABINET DE CURIOSITÉ AU XVIIe SIÈCLE 

Johann Zoffany (1882) 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://p3.storage.canalblog.com/33/80/571940/88818074_o.png
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AUTRE PROVENANCE 
 

          monnaies antiques grecques, gauloises, romaines, vandales 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Lot six monnaies antiques :   
Drachme d’Alexandre le Grand roi de Macédoine (336-323),  
Obole de Marseille (350-220) Tête d’Apollon / rouelle. LT 689 ; 
Denier Rèmes (60-30) Personnage ailé / cheval. ATEVLA/VLATOS DT 640 ; 
Bronze Bellovaques (1er siècle avant J.-C.) Personnage courant / Cheval. LT 7283 
Bronze Carnutes (1er siècle avant J.-C.) Tête humaine / Aigle. DT 2582 
Potin à la tête d’Indien Senones (2e-1er siècle) LT 7417 
 Beaux. T.B. très beaux.     350 / 400 €  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

avers lot 13 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

revers lot 13 

 

13. Lot de dix-sept monnaies romaines en argent composé de :           
quatre deniers de la République romaine :  
 Poblicia (80 av.J.-C.), Postumia (48 av.J.-C.), Julia (85 av.J.-C.), Papiria (121 av.J.-C.) ; 
treize deniers de l’Empire romain :  
 Nerva, Trajan, Hadrien, Caracalla, Septime Sévère, Plautille, Postume.  
  Beaux. T.B. et Très beaux.     350 / 400 € 
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14. Lot de 37 monnaies romaines en bronze du Haut empire (sesterces, dupondii et as) : 
Auguste, Tibère, Claude, Néron, Hadrien, Sabine, Antonin le Pieux, Faustine Mère, Caracalla, 
Faustine fille, Commode, Etruscille.  
  Patines marron claire, vert foncé, vertes. B et T.B.      700 / 800 € 
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15. Lot de 53 monnaies antiques en bronze : 
Un bronze grec de Sicile Agathoclès (306-289) et un de Néapolis (taureau androcéphale), un 
Semis d’Auguste (10 av.J.-C.),un bronze gaulois Remi (trois têtes), 3 quadrans de Caligula, un 
bronze byzantin et 45 bronzes du Bas empire (Antoniens, Folles et petits bronzes) de : Postume, 
Tétricus, Aurélien, Probus, Dioclétien, Claude II le Gothique, Maximien, Tacite, Maxence, 
Magnence, Constantin le Grand, Décence, Licinius, Crispus… B. Beaux. T.B. 180 / 300 € 
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16. VANDALES – GELIMER 530-534 
DN REX GEI IMIR. Son buste diadémé et drapé à droite. Couronne de laurier au pourtour.  
R/. Dans une couronne de laurier + DN et L couché. BMC Vandals 2 
Denier d’argent frappé à Carthage.   
  Très rare. Flan éclaté à la frappe. Patine noire. Très beau.     200 / 220 € 
 
Gélimer ou Geilamir est le dernier roi des Vandales et des Alains, de juin 530 à mars 534. Il devient dirigeant du 
royaume vandale après avoir déposé son cousin germain pro-byzantin, Hildéric, qui a irrité la noblesse vandale en se 
convertissant au catholicisme, car la plupart des Vandales à cette époque sont farouchement dévoués à l'arianisme, et ce malgré 
les protestations de l'empereur byzantin Justinien. En juin 533, Justinien envoie un corps expéditionnaire commandé par 
Bélisaire pour restaurer Hildéric sur le trône vandale. Le 5 septembre 533, à la suite d'erreurs tactiques de ses commandants, 
les Byzantins commandés par Bélisaire débarquent à Carthage et battent l’armée de Gélimer à l'Ad Decimum, près de 
Carthage, puis occupent la ville. Gélimer est ensuite vaincu de façon décisive le 15 décembre 533 à Tricaméron. Il s'enfuit dans 
une montagne à la frontière de la Numidie, le Mons Pappua. Mis sous blocus, il est contraint de se rendre en mars 534. Le 
royaume vandale est détruit et l'autorité romaine revient partiellement en Afrique. Après sa défaite, Gélimer est envoyé à 
Constantinople et Justinien lui offre un domaine en Galatie. 

 
monnaies françaises en argent et en bronze 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
avers lot 17 

https://fr.wikipedia.org/wiki/530
https://fr.wikipedia.org/wiki/534
https://fr.wikipedia.org/wiki/Royaume_vandale
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cousin_germain
https://fr.wikipedia.org/wiki/Hild%C3%A9ric
https://fr.wikipedia.org/wiki/Catholicisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/Vandales
https://fr.wikipedia.org/wiki/Arianisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/Justinien
https://fr.wikipedia.org/wiki/533
https://fr.wikipedia.org/wiki/B%C3%A9lisaire
https://fr.wikipedia.org/wiki/5_septembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/533
https://fr.wikipedia.org/wiki/Bataille_de_l%27Ad_Decimum
https://fr.wikipedia.org/wiki/15_d%C3%A9cembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/533
https://fr.wikipedia.org/wiki/Bataille_de_tricam%C3%A9ron
https://fr.wikipedia.org/wiki/Numidie_(province_romaine)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Blocus
https://fr.wikipedia.org/wiki/534
https://fr.wikipedia.org/wiki/Constantinople
https://fr.wikipedia.org/wiki/Galatie
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17. Lot de dix-neuf monnaies royales françaises 
en argent :  
Denier à la Légende chrétienne de Louis le 
Pieux, 
Denier Parisis de Philippe II,  
Double Parisis de Philippe VI,  
Blanc aux couronnelles de Charles VII ou VIII, 
Teston de Lyon François Ier,  
Blanc aux croissants d’Henri II,  
Huitième d’écu d’Henri III 1603,  
Quart d’écu Louis XIV mèche courte 1644 Paris, 
Ecu mèche longue Louis XIV 1648 Bordeaux, 
5 pièces divisionnaires de Louis XIV,  
Ecu au bandeau de Louis XV 1769 Bayonne,  
deux monnaies divisionnaires (type écu de 
France) de Louis XV,  
deux demi-écus de Louis XVI 1788 et 1790 
Paris. B. Beaux. T.B.     700 / 750 € 
 
                                             revers taille réduite →→ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. Lot de 18 monnaies en argent  
(Constitution et 19e siècle) en argent : 
5 sols 1791 (2),  
Quart de franc Bonaparte an 12 Paris,  
Franc Napoléon Ier  1808 Lille,  
2 Francs Louis XVIII 1817 Paris,  
Franc Louis Philippe 1847 Paris,  
Demi-franc Louis Philippe 1840 Bordeaux,  
25 cent. Louis Philippe 1843 Paris,  
Franc Louis Napoléon 1852 Paris (2),  
2 Francs 1868 Paris,  
Franc Napoléon III 1860 Paris,  
50 cent. Napoléon III 1859 Paris,  
50 cent. Napoléon III 1864 Strasbourg,  
20 cent. Napoléon III 1867 Paris (2),  
2 Francs Cérès 3e République 1870 et 1871. 
                                           B et T.B.     180 / 200 € 
                                                                                                                              revers taille réduite 
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19. CONSULAT et EMPIRE 
Franc (tête de Bonaparte) an 13 Paris ;  

Franc (tête laurée de Napoléon Ier) 1808 Paris ; 

Demi-franc (tête laurée) 1808 Paris ; 

Lot de trois monnaies en argent. 

                                 Superbes.     480 / 500 € 

 

 

 

 

 

20. CHARLES X – HENRI V – NAPOLÉON III 
Charles X Franc 1826 Paris ;  
Henri V Duc de Bordeaux  
 Comte de Chambord Franc 1851 ; 
Napoléon III 2 Francs (tête laurée) 1866 Paris.  
Lot de trois monnaies en argent. 
                                    Superbes.     180 / 200 € 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                          22                             

 revers taille réduite 

          21                                                                                                                                 22 

 

21. LOUIS-PHILIPPE Ier – L. C. P. R. d’ORLÉANS Duc de NEMOURS 
L. P. ALB. D'ORLEANS COMTE DE PARIS PRINCE RL. L. C. P. D'ORLEANS DUC DE 

NEMOURS. Buste accolés de Louis Charles Philippe Raphaël d'Orléans et de Louis-Philippe 

Albert d'Orléans. Dessous : BORREL F.T. R/. Légendes sous une palme et un rameau d’olivier : 

AU ROI/ QUI DES DOULEURS PORTE AUSSI LA COURONNE / A LA REINE, A L'ÉPOUSE 

EN DEUIL, QUI PAR SON CŒUR / DEVAIT, COMME ELLE, UN JOUR ÊTRE L'ANGE DU 

TRÔNE / AU ROYAL ORPHELIN, AU PRINCE PROTECTEUR. / HOMMAGE DE REGRETS-

D’AMOUR ET D’ESPÉRANCE/ ET GAGE D'AVENIR A L'ARMÉE À LA FRANCE/ LE ROI EST 

MAJEUR/ A L'ÂGE DE XVIII ANS ACCOMPLIS, / LE PLEIN ET ENTIER EXERCICE / DE 

L'AUTORITÉ ROYALE, / AU NOM DU ROI MINEUR, / APPARTIENT AU RÉGENT / LOI DU 

30 AOUT 1842. Dessous : ALLIEN ED. Tranche lisse (poinçon CUIVRE). 

Médaille dynastique en cuivre doré pour la régence du Duc de Nemours 1842.  

Ø 51,5 mm (66,53 g) Très beau.     70 / 80 € 

Louis Charles Philippe Raphaël d'Orléans (1814-1896)  

Fils du roi des Français Louis-Philippe Ier, seizième duc de Nemours. Louis-Philippe Albert d'Orléans, comte de Paris 

(1838-1894), est prince royal de France de 1842 à 1848, puis prétendant orléaniste au trône de France de 1848 à 1873 

(sous le nom de Louis-Philippe II) puis de 1883 à 1894 (sous celui de Philippe VII). 
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22. SECOND EMPIRE – M. L. E. REGNAUD 
MEL. LS. ETNE. REGNAUD – DE ST. JEAN D’ANGELY. Buste de Michel Regnaud de Saint Jean 

d’Angely à gauche. Dessous, CAQUÉ F. R/. Au pourtour, légende en trois lignes : DÉPUTÉ A 

L’ASSEMBLÉE CONSTITUANTE. PROSCRIT PAR LA CONVENTION . CONSEILLER D’ETAT . 

PRESIDENT DE LA SECTION DE L’INTERIEUR . COMITE DE L’EMPIRE. MINISTRE D’ETAT 

/ GRAND PROCUREUR DE LA HAUTE COUR . SECRETAIRE D’ETAT DE LA FAMILLE 

IMPERIALE. / GRAND AIGLE DE LA LEGION D’HONNEUR . MEMBRE DE L’INSTITUT. Au 

centre ; dans une couronne de chêne, l’inscription en sept lignes NÉ A St. FARGEAU/ LE 9 

NOVEMBRE 1760./ EXILÉ PAR LOUIS XVIII./ RENTRÉ DE L’EXIL/ LE 11 MARS 1819./ MORT 

LE MEME JOUR. Dessous, JULLIEN EDITEUR. Tranche lisse (poinçon). 

Médaille  d’hommage en cuivre à Michel Regnaud de Saint-Jean d’Angely  

Paris non datée (1860-1879).  Ø 68,5 mm (143,43 g) Rare. Superbe.     70 / 80 € 

Michel-Louis-Étienne Regnaud de Saint-Jean d'Angély (1760-1819) est un homme politique, avocat et journaliste, 

député aux États généraux… Il est né à Saint-Fargeau le 3 novembre 1760 et mort à Paris le 11 mars 1819. 

Sa famille maternelle possédait des biens à Saint-Jean-d'Angély. Il est le père du maréchal Auguste Regnaud de Saint-Jean 

d'Angély. 
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23. Lot d’écus du XIXe siècle 
DIRECTOIRE – CONSULAT – EMPIRE – LOUIS XVIII Première restauration – LES 
CENT JOURS – LOUIS XVIII Sd gouvernement royal - CHARLES X – LOUIS-
PHILIPPE Ier – 2e RAPUBLIQUE – LOUIS-NAPOLEON – DEFENSE NATIONALE 
- 3e REPUBLIQUE 
5 Francs Union et Force an 4 Paris, an 6 Paris et an 7 Strasbourg, 
5 Francs (tête de Bonaparte) an 11 Marseille, an XI Paris, an 12 Paris, 
5 Francs (tête nue de Napoléon Ier) an 13 Paris,  
5 Francs (tête laurée de Napoléon Ier) 1808 Paris, 1812 Rouen,  
5 Francs (Louis XVIII buste habillé) 1814 Limoges et Perpignan, 1815 Limoges, 
5 Francs (Les Cent jours) 1815 Bayonne, 
5 Francs (Louis XVIII tête nue) 1816 Paris, 
5 Francs (Charles X) 1825 Paris, 
5 Francs (Louis-Philippe tête nue) 1831 Lille, 
5 Francs (type Cérès) 1851 Paris, 
5 Francs (Louis-Napoléon Bonaparte) 1852 Paris, 
5 Francs (Napoléon III tête nue) 1856 Paris et (tête laurée) 1869 Strasbourg, 
5 Francs (type Cérès) 1870 Bordeaux (2 ex.) et Paris. 
5 Francs (Hercule) 1875 Paris. 
Lot de 24 monnaies d’argent. B. T.B. Très beau.     650 / 700 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. 2e et 3e RÉPUBLIQUE 
2 Francs (type Cérès) 1870 et 1887 ; Franc (type Cérès) 1871 et 1895 (2 ex.) ; 
50 centimes (type Cérès) 1851 (2 ex.), 1881 et 1895 ; 2 Francs Semeuse 1898 (2 ex.) et 1914 
Castelsarrasin ; Franc Semeuse 1898 et 1904 ; 50 centimes Semeuse 1897, 1898 (3 ex.) et 1901 ; 
2 Francs et 1 Franc Commerce et Industrie (bronze d’aluminium) 1921 ; 
50 centimes Commerce et Industrie (br. al) 1922. 
Lot de vingt-deux monnaies (19 en argent et 3 en br.al). 
 Très beaux et Superbes certaines FDC.     550 / 600 € 
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25. Lot de 28 monnaies en cuivre 3e République : 
10 centimes (type Cérès) 1896 et 1898 ; 5 centimes (type Cérès) 1888, 1894, 1897, 1898 ; 
2 centimes (type Cérès) 1878, 1885 ; 1 centime (type Cérès) 1878, 1889 (2) ; 
10 centimes (type Dupuis) 1898, 1899, 1900 (2), 1903, 1906 (2), 5 centimes (type Dupuis) 1898 
(2), 1899 (2) ; 2 centimes (type Dupuis) 1920 (2) ; 1 centime (type Dupuis) 1916 (2).  
On joint une pièce de 1 centimes Napoléon III 1861 Paris. 
                          La plupart Superbes.      480 / 500 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
photo revers taille réduite 
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monnaies étrangères diverses en argent, billon, bronze et autres métaux 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. ALLEMAGNE – FRANKFURT Ville libre 
FREIE STADT – FRANKFURT. Buste d'une femme représentant la ville de Francfort. 
Signature sur la tranche du cou : A. V. NORDHEIM. R/. ZWEI VEREINSTHALER XV EIN 
PFUND FEIN/ +1862+. Aigle couronné de face, les ailes éployées. Légende inscrite en creux 
sur la tranche : STARK IM RECHT. ref.KM 365 
Double-thaler en argent 1862. Patine irrégulière tachée. Superbe.     100 / 120 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
avers revers  
 
 

27. AUTRICHE – FRANÇOIS JOSEPH Ier  1848-1916 
FRANC. IOS. I. D. G. AVSTRIAE IMPERATOR. Sa tête jeune et laurée à droite.  
R/. HVNGAR. BOHEM. GAL. - LOD. ILL. REX A. A. (millésime). Aigle bicéphale couronné. 
Dessous, valeur. 
Florin 1858 et ¼ florin 1858 (2ex.) Vienne 
Lot de 3 monnaies en argent. Superbes.     80 / 100 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                 avers      revers  
 

28. AUTRICHE – FRANÇOIS JOSEPH Ier 1848-1916 
FRANC. IOS. I. D. G. AVSTRIAE IMPERATOR. Sa tête laurée à droite. R/. HVNGAR. 
BOHEM. GAL. - LOD. ILL. REX A. A. 1890. Aigle bicéphale couronné. Dav 27 
2 Florins en argent 1890 Vienne. 
Lot de deux monnaies du même type.  Très beaux.     180 / 200 € 
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29. EUROPE et AMÉRIQUE DU SUD 
Allemagne Hambourg 32 Schilling 1809, 

Allemagne Saxe Meingen Bernardo  

 2 Gulden 1854, 

Belgique Léopold Ier 5 Francs 1853 

 Mariage du duc de Brabant, 

Espagne Alphonse XIII  

 5 Pesetas 1890 Madrid, 

Grande Bretagne Victoria  

 Florin du Jubilé 1889,  

Grèce Georges Ier  

 5 Drachmes 1875 Paris, 

Italie Napoléon Ier  

 5 Lire 1812 Milan, 

Italie Charles III  

 120 grana 1734 Naples, 

Italie Ferdinand II  

 120 grana 1857 Naples, 

Italie Elisa Bonaparte  

 5 Franchi 1808, 

Italie Sardaigne Charles Felix  

 5 Lire 1827 Gènes, 

Pays Bas Guillaume III  

 2 ½ Gulden 1871 Utrecht, 

Argentine  

 1 Peso 1881,  

Mexique  

 8 Reales 1817 Mexico,  

Pérou  

 Un sol 1870 

Lot de 15 monnaies en argent. photo revers taille réduite  
                 Beaux et T.B.     280 / 300 € 
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30. ESPAGNE – ITALIE – GRANDE BRETAGNE – BELGIQUE   
5 Pesetas Alphonse XIII roi d’Espagne 1893 *18-93 PG-L Madrid 
5 Lire Lombardie Gouvernement provisoire 1848 Milan (2 ex.) 
Florin Victoria d’Angleterre au buste couronné 1889 
Franc Léopold II de Belgique 1887. 
Lot de cinq monnaies en argent. T.B. et Très beaux.     280 / 300 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. ITALIE – PIE VII Barnaba Niccolò Maria Luigi Chiaramonti 1800-1823.  
PIVS VII PONT MAX. Buste du Pape à droite. R/. FVNDAMENTA FIDEI Bustes nimbés en 
regard de Saint Pierre et Saint Paul. A l’exergue, MDCCCIV. Mazio 545; Lincoln 2008 
Médaille en argent 1804. Ø 38 mm, 12h).  
  Quelques coups au revers. Très beau/T.B.     80 / 100 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32. ETATS PONTIFICAUX – MARTIN IV Simon de Brion  
Pape 22 février 1281 – 28 mars 1285 
Sceau en plomb destiné à sceller un document «  bulle du Pape »  
un acte juridique important tel que l'indiction d'une année sainte,  
une nomination épiscopale,  
une définition dogmatique, la convocation d'un concile  
ou une canonisation. 
                                                             T.B.     80 / 100 € 
 
Sceau attaché à ce type de document  
 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Millstatt_Bulle_1122.jpg
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33. Lot de quatre monnaies d’Italie en argent : 
République Cisalpine 30 soldi an Xi (1801) Milan,  
Charles Félix 2 Lire 1827 Gènes,  
Victor Emmanuel II Lire 1860 Milan et Lire 1860 Florence (rare). Très beaux.     280 / 300 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. MALTE – EMMANUEL PINTO   
F. EMMANVEL PINTO - M. M. H. S. S. 1757. Écu couronné entre une palme et un rameau. 
R/NON / SURREXIT MAIOR. Saint Jean debout à droite tenant une bannière. A ses pieds, un 
agneau. A l'exergue : T. XXX. 
Ecu de 30 tari en argent 1757 La Valette.Très beau/T.B.   120 / 140 € 
 
République de Malte est un État insulaire dont la capitale est La Valette. Situé dans la mer Méditerranée à environ 100 km au 
sud de la Sicile, 300 km à l'est de la Tunisie et 350 km au nord de la Libye, sa localisation stratégique lui a valu les convoitises de 
nombreuses civilisations au cours des âges. 
Emmanuel Pinto da Fonseca est né le 24 mai 1681 à Lamego (Portugal) et mort le 24 janvier 1773 à La Valette.  
68e Grand Maître des Hospitaliers de l’Ordre de Saint Jean de Jérusalem du 18 janvier 1741 à sa mort 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. RUSSIE – CATHERINE Ière 1725-1727 
Son buste à gauche. R/. Aigle bicéphale couronné. Dav 1644 
Rouble en argent 1725 Saint Pétersbourg.  Rare. T.B.     380 / 400 € 
 
Catherine Ière est née Marthe Hélène Skavronskaïa le 15 avril 1684 à Jakobstadt en Livonie et morte le 17 mai 1727 à 
Saint-Petersbourg. Elle est impératrice de Russie du 8 février 1725 au 17 mai 1727 et elle épouse le tsar Pierre le Grand en 
1707. 

 

https://fr.wikipedia.org/wiki/15_avril
https://fr.wikipedia.org/wiki/1684
https://fr.wikipedia.org/wiki/Jakobstadt
https://fr.wikipedia.org/wiki/Livonie
https://fr.wikipedia.org/wiki/17_mai
https://fr.wikipedia.org/wiki/1727
https://fr.wikipedia.org/wiki/Saint-P%C3%A9tersbourg
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_monarques_de_Russie
https://fr.wikipedia.org/wiki/1725
https://fr.wikipedia.org/wiki/1727
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pierre_Ier_le_Grand
https://fr.wikipedia.org/wiki/1707
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6a/Empress_Catherine_I_-c.1724_-2.jpg
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36. RUSSIE – PIERRE III 5/1-9/7 1762 
Son buste à droite. R/. Aigle bicéphale couronné. Diakov 80/R1 
Poltina en argent ou demi-rouble 1762 Saint Petersbourg.  
 Rare. T.B.     280 / 300 € 
 
Pierre III Fiodorovitch est né Karl Peter Ulrich de Holstein-Gottorp le 21 février 1728 à Kiel et mort le 6 juillet 1762 (17 juillet 
1762 dans le calendrier grégorien) à Ropcha. Tsar Empereur de Russie, Duc de Holstein-Gottorp depuis 1739, Pierre III règne six mois 
sur l'Empire russe du 5 janvier au 9 juillet 1762 avant d'être renversé par son épouse Catherine II. Il est assassiné quelques jours plus 
tard.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. RUSSIE – NICOLAS Ier 1796-1826-1855 
Aigle bicéphale couronné. H-I.  
R/. Valeur et date couronnées dans une couronne de laurier. 
Dav 283 
Rouble en argent 1853 Saint Petersbourg.  
 Petits coups sur la tranche. Très beau.     280 / 300 € 
 
Nicolas Ier de Russie Nikolaï Pavlovitch Romanov est né le 6 juillet 1796 et mort le 2 mars 1855. Il fut empereur de 
Russie, roi de Pologne et grand-duc de Finlande du 1er décembre 1825 jusqu'à sa mort. Le règne du « plus logique des 
autocrates », a été marqué par un extrême conservatisme, tant en politique intérieure qu'en politique extérieure. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. RUSSIE – ALEXANDRE III 1881-1894 
Sa tête barbue à droite. R/. Sceptre et couronne posés sur un coussin dans une couronne formée 
d’une branche de laurier et d’une branche de chêne. Dav 291 
Rouble en argent 1885 Saint Petersbourg.  
 Quelques petits coups sur la tranche. Très beau.     480 / 500 € 
 
Alexandre III de Russie Alexandre Alexandrovitch Romanov est né le 26 février 1845 (10 mars 1845 dans le 
calendrier grégorien) et mort le 20 octobre 1894 (1er novembre 1894 dans le calendrier grégorien), est l'avant-dernier empereur 
de Russie, du 2 mars 1881 (14 mars 1881 dans le calendrier grégorien) jusqu'à sa mort. 
Le pont Alexandre III à Paris. Inauguré pour l'Exposition universelle de Paris en 1900, le pont était destiné à 
symboliser l'amitié franco-russe, instaurée par la signature de l'alliance conclue en 1891 entre l’empereur Alexandre III 
(1845-1894) et le président de la République française Sadi Carnot. La première pierre fut posée par le tsar Nicolas II, 
l'impératrice Alexandra Fedorovna et le président Félix Faure le 7 octobre 1896. La construction de cet ouvrage d'art fut 
confiée aux ingénieurs Jean Résal et Amédée Alby, ainsi qu'aux architectes Cassien-Bernard et Gaston Cousin 

 
 

https://fr.wikipedia.org/wiki/21_f%C3%A9vrier
https://fr.wikipedia.org/wiki/1728
https://fr.wikipedia.org/wiki/Kiel
https://fr.wikipedia.org/wiki/17_juillet
https://fr.wikipedia.org/wiki/1762
https://fr.wikipedia.org/wiki/Passage_du_calendrier_julien_au_calendrier_gr%C3%A9gorien
https://fr.wikipedia.org/wiki/Ropcha
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_ducs_de_Schleswig-Holstein-Gottorp_et_des_ducs_de_Holstein-Gottorp
https://fr.wikipedia.org/wiki/1739
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_r%C3%A8gnes_les_plus_courts
https://fr.wikipedia.org/wiki/Empire_russe
https://fr.wikipedia.org/wiki/5_janvier
https://fr.wikipedia.org/wiki/9_juillet
https://fr.wikipedia.org/wiki/1762
https://fr.wikipedia.org/wiki/Catherine_II
https://fr.wikipedia.org/wiki/6_juillet
https://fr.wikipedia.org/wiki/Juillet_1796
https://fr.wikipedia.org/wiki/1796
https://fr.wikipedia.org/wiki/2_mars
https://fr.wikipedia.org/wiki/Mars_1855
https://fr.wikipedia.org/wiki/1855
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_monarques_de_Russie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_monarques_de_Russie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_rois_de_Pologne
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_grands-ducs_de_Finlande
https://fr.wikipedia.org/wiki/1er_d%C3%A9cembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/D%C3%A9cembre_1825
https://fr.wikipedia.org/wiki/1825
https://fr.wikipedia.org/wiki/Autocratie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Autocratie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Conservatisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/10_mars
https://fr.wikipedia.org/wiki/Mars_1845
https://fr.wikipedia.org/wiki/1845
https://fr.wikipedia.org/wiki/Passage_du_calendrier_julien_au_calendrier_gr%C3%A9gorien
https://fr.wikipedia.org/wiki/Passage_du_calendrier_julien_au_calendrier_gr%C3%A9gorien
https://fr.wikipedia.org/wiki/1er_novembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Novembre_1894
https://fr.wikipedia.org/wiki/1894
https://fr.wikipedia.org/wiki/Passage_du_calendrier_julien_au_calendrier_gr%C3%A9gorien
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_monarques_de_Russie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Empire_russe
https://fr.wikipedia.org/wiki/14_mars
https://fr.wikipedia.org/wiki/Mars_1881
https://fr.wikipedia.org/wiki/1881
https://fr.wikipedia.org/wiki/Passage_du_calendrier_julien_au_calendrier_gr%C3%A9gorien
https://fr.wikipedia.org/wiki/Expositions_universelles_de_Paris#Exposition_universelle_de_1900
https://fr.wikipedia.org/wiki/Expositions_universelles_de_Paris#Exposition_universelle_de_1900
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Russie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Alliance_franco-russe
https://fr.wikipedia.org/wiki/Alexandre_III_de_Russie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pr%C3%A9sident_de_la_R%C3%A9publique_fran%C3%A7aise
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sadi_Carnot_(pr%C3%A9sident)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Tsar
https://fr.wikipedia.org/wiki/Nicolas_II_de_Russie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Alix_de_Hesse-Darmstadt
https://fr.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9lix_Faure
https://fr.wikipedia.org/wiki/Jean_R%C3%A9sal
https://fr.wikipedia.org/wiki/Am%C3%A9d%C3%A9e_Alby
https://fr.wikipedia.org/wiki/Joseph_Cassien-Bernard
https://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Gaston_Cousin&action=edit&redlink=1
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/0/08/Coronation_portrait_of_Peter_III_of_Russia_-1761.JPG
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/7/73/Kramskoy_Alexander_III_(1).jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/d/d9/Nicholas_I_of_Russia_by_E.Botman_(1856).jpg
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39. Lot de quatre monnaies RUSSES en bronze :   
Catherine II 5 Kopecks 1768 ; 10 Kopecks 1774 KM (2) ; Alexandre Ier 5 Kopecks 1803 EM.  

 Beau et T.B.     120 / 150 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. SUISSE Confédération helvétique 
5 Francs argent 1874 Berne. KM 11 Très beau.     180 / 200 € 

 

41. USA  
La Liberté assise.  A l’exergue, date. R/. Valeur 
Dime argent 1889 Philadelphie. KM A92  Superbe.    80 / 100 €  
 

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/a/ae/Lesser_Coat_of_Arms_of_Russian_Empire.svg
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42. AFRIQUE DU NORD   
Algérie, Maroc, Tunisie : 
MAROC 5 monnaies :  
10 dirhams 1313 (1896),  
5 dirhams 1318 (1901),  
2 ½ dirhams 1315 (1898) ; 
2 ½ dirhams 1320 (1902) et 1321 (1903) ; 
ALGÉRIE 19 monnaies :  
Budju et demi-budju de 1231 à 1291 ; 
TUNISIE 1 monnaie :  
2 Francs 1891.  
Lot de monnaies 25 monnaies  
 B. T.B. Très beaux.     280 / 300 € 
 
                          photo revers taille réduite→→ 
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43. CHINE et JAPON  
Sept Sapèques en cuivre à trou carré de Chine ; 

un Bu (Ichi Bu) en argent du Japon ère Tempo. 

Lot de huit monnaies asiatiques.  
B et une T.B.     45 / 50 € 
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44. Lot de 72  monnaie divisionnaires étrangères diverses en argent et en billon :  
Russie, Allemagne Pays-Bas, Belgique, Angleterre, Italie, Vatican, Amérique du Sud, Espagne, 
Suisse, Pologne… Une percée. B. T.B.      380 / 400 € 
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45. Lot de 66 monnaies diverses en argent 19e et 20e siècles France et étranger : 
France (30) : Francs Napoléon III et Louis Philippe, 2F 1F et 50c Semeuse, 20F et 10F Turin, 
10F et 50F Hercule, 100F Liberté ; Monaco (7) Charles III-Rainier III 10 Francs 1856-1966 ;  
Monnaies divisionnaies de Suisse (1), Belgique (10), Espagne (8), Etats Unis (10). 
 B. Beaux ; T.B. Très beaux. Superbes.     120 / 150 € 
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46. Lot de 100 pièces diverses et étrangères en divers métaux françaises et étrangères  
des XVIIe, XVIIIe, XIXe et XXe siècles. B. Beaux. T.B. Très beaux.     30 / 40 € 
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47. Lot divers composé de jetons, médailles, monnaies de nécessité et billets : 
8 jetons en laiton, 3 jetons en argent (2 de Louis XV et 1 octogonal de Louis XVIII, une médaille 
de mariage en argent, une médaille Ecole Primaire du Département de la Seine, une médaille en 
cuivre du mariage de Napoléon Ier et Marie-Louise, une médaille en cuivre du Pape Léon XIII, 
une médaille de la Cathédrale de Strasbourg, une médaille en argent des Campagnes d’Italie à 
l’effigie de Napoléon III, une médaille de la maison Jeanson Frères 34 rue de Bondy (actuelle rue 
René Boulanger) à Paris 10e, 13 monnaies de nécessité en aluminium, 2 monnaies-timbres 
(Crédit Lyonnais et Savon dentifrice de Botot), une « monnaie de singe » au nom du Cabaret du 
Ciel 53 boulevard de Clichy Montmartre, 2 cachets en cire et une boite perlée, une monnaie en 
carton (type Hercule). On joint un lot de billets usagés Grèce et Pays asiatiques. 
 B. Beaux. T.B. Très beaux. Superbes.     80 / 100€ 
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CONDITIONS DE VENTE 
 

La vente se fera au comptant et en euros. 
Les acquéreurs paieront en sus des enchères par lot adjugé 26 % TTC 

Ordre d’achat  
Si vous désirez faire une offre d’achat par écrit. Il devra nous parvenir au plus tard 2 jours avant la vente 
accompagnée de vos coordonnées bancaires.  
Enchères par téléphone  
Si vous désirez enchérir par téléphone, veuillez en faire la demande par écrit, accompagnée de vos références 
bancaires, au plus tard 2 jours avant la vente.  
Les demandes d’enchères par téléphone ne seront pas acceptées pour les lots estimés moins de 500 €. L’expérience 
montrant qu’à de nombreuses reprises les communications téléphoniques ne sont pas toujours possibles lors du 
passage des lots, toute demande d’enchère téléphonique présuppose un ordre d’achat à l’estimation basse plus une 
enchère, au cas où la communication est impossible pour quelque cause que ce soit.  
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des Commissaires- 
priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification 
et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du  
Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris  
Enchères  
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Il aura l’obligation de payer comptant et de remettre ses 
noms et adresse. Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après l’accord préalable de la 
Société EVE. Pour cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque 
pour une valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à l’étude. 
En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs 
ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet 
objet après le prononcé du mot “adjugé”, le dit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé 
par les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau.  
Garanties  
Les descriptifs sont établis compte tenu des connaissances scientifiques et artistiques du moment. D’éventuelles 
modifications de descriptions du catalogue pourront être annoncées verbalement pendant la vente et seront 
consignées au procès-verbal de la vente.  
Les dimensions sont données à titre indicatif. Aucune réclamation ne sera admise pour les restaurations d’usage et 
accidents, l’exposition publique ayant permis l’examen des œuvres proposées à la vente. L’ordre du catalogue sera 
suivi : toutefois la S.V.V. ou le Commissaire-Priseur et l’Expert se réservent le droit de réunir ou de diviser les lots. 
Retrait des achats 
En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’acquittement 
de l’intégralité des sommes dues. Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire.  
*par virement bancaire 
 EVE CIC PARIS VICTOIRES  
 Code Banque 30066 Code Guichet 10021  
 N° de compte 00020270402 Clé RIB 37IBAN  
 FR76 3006 6100 2100 0202 7040 237- BIC CMCIFRPPXXX  
*par CB : Visa, MasterCard,  Union Pay   (frais supplémentaires à la charge de l’acheteur 1.7% de l’adjudication) sur 
présentation d’un justificatif d’identité, l’identité du porteur de la carte devant être celle de l’acheteur. 
*en espèces : jusqu’à 1 000€ pour les acheteurs commerçants français, UE ou étrangers et pour les acheteurs 
particuliers résidant en France et jusqu’à 15 000€ pour les acheteurs particuliers non-résidents français.  
Les clients non-résidents en France pourront prendre livraison de leurs achats qu’après règlement bancaire incluant 
les éventuels frais de change, paiement par télex ou swift. 
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et la S.V.V. décline toute responsabilité quant 
aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée. La formalité de licence 
d’exportation peut requérir un délai de cinq à dix semaines, celui-ci pouvant être sensiblement réduit selon la 
rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera ses instructions à la Société EVE. A défaut de paiement du montant de 
l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de 
réception. A l’expiration du délai d’un mois, après cette mise en demeure et à défaut de paiement de la somme due, 
il sera perçu sur l’acquéreur et pour prise en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 
10% du prix d’adjudication, avec un minimum de 250 €. L’application de cette clause ne fait pas obstacle à 
l’allocation des dommages et intérêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de 
l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de folle enchère.  
Les acheteurs défaillants consentent expressément à ce que l’incident et leur nom soient rendus publics par tout 
moyen, et ne peuvent se prévaloir d’aucun droit sur le bien impayé.  
Résultats des enchères 
Chaque vendredi dans la gazette de l’Hotel Drouot 10 rue du Faubourg Montmartre 75009 PARIS  
Tel : 01.47.70.93.00 ou sur notre site internet. 


